Infobrief Offene Ganztagsschule in Niederkassel

Schuljahr 2022/23
Sehr geehrte Eltern,
wir freuen uns über Ihr Interesse an der Offenen Ganztagsschule (OGS). Um Ihr Kind anmelden zu können, erhalten Sie die verbindliche Anmeldung mit Bedarfsabfrage sowie Bescheinigungen zum Nachweis Ihrer Arbeitszeiten, die Sie bitte von Ihrem Arbeitgeber ausfüllen und unterschreiben lassen.

Wir bitten Sie um Beachtung der folgenden Informationen.
Die OGS- Betreuung erfolgt im Anschluss an den Unterricht montags – donnerstags bis 16:30 Uhr und freitags bis 16:00 Uhr. Die Sorgeberechtigten stellen die regelmäßige Teilnahme ihres Kindes im Anschluss an den Unterricht bis mindestens 15:00 Uhr sicher. Eine vorzeitige Abholung ist nur in begründeten Ausnahmefällen möglich. Über Möglichkeiten einer Früh- und Spätbetreuung können Sie sich vor Ort informieren.
Die folgenden Beiträge sind zu entrichten:
OGS:
· Der Elternbeitrag richtet sich nach der jeweils gültigen Elternbeitragssatzung der Stadt Niederkassel, die auf der Homepage der Stadt eingesehen werden kann. Er ist einkommensabhängig gestaffelt.
Der Elternbeitrag wird durch die Stadt Niederkassel festgesetzt und eingezogen. Für die eventuelle Teilnahme an der Frühbetreuung sind zurzeit 8,00 EUR pro Monat zusätzlich zu entrichten. Der Beitragseinzug für die Frühbetreuung erfolgt durch Betreute Schulen e.V..
Essen:
· Der monatliche Beitrag für die Bereitstellung einer warmen Mahlzeit beträgt zurzeit  66,00 EUR.   Die Pauschale richtet sich nach dem Preis des jeweils liefernden Caterers. Änderungen sind möglich. 
· Wird das Kind für die Ferienbetreuung angemeldet, wird das Essensgeld für diesen Zeitraum gesondert berechnet.

· Eine Befreiung vom Essensbeitrag ist im Rahmen des Bildungs- und Teilhabepaketes auf Antrag möglich.

· Der Beitragseinzug für die Verpflegung erfolgt durch Betreute Schulen e.V..
Ferien:
· Pro Ferienwoche ist ein Beitrag in Höhe von 55,00 EUR zu entrichten. Dazu kommen zurzeit 4,00 EUR pro Tag für die Teilnahme am Mittagessen sowie 3,00 EUR Programmgeld pro Tag für Ausflüge, Aktionen etc.
· Die Betreuung während der Ferienzeiten findet schulübergreifend statt. Es sind generell zwei Offene Ganztagsschulen jeweils in der ersten Woche der Oster- und Herbstferien sowie in den ersten drei Sommerferienwochen geöffnet.

· Der Beitragseinzug für die Ferienbetreuung erfolgt durch Betreute Schulen e.V.

Sowohl OGS-Beitrag als auch Essenspauschale sind monatlich ab dem 01.08.2022 zu entrichten.

Die Anmeldung ist verbindlich für ein Schuljahr. Sobald über die Vergabe der Plätze entschieden wurde und Ihr Kind in der OGS aufgenommen wird, erhalten Sie von Betreute Schulen e.V. den Betreuungsvertrag, sowie Infos und Anmeldeunterlagen zur Ferienbetreuung.
Wichtig: Bitte geben Sie die verbindliche Anmeldung komplett ausgefüllt 
bis spätestens 15.12.2021 in der OGS ab. Unvollständig ausgefüllte Anmeldungen, fehlende Arbeitgeber-Bescheinigungen und/ oder nach dem 15.12.2021 eingehende Anmeldeunterlagen werden bei der Platzvergabe nur berücksichtigt, wenn noch Plätze frei sind! 

Es besteht grundsätzlich kein Anspruch auf einen OGS-Platz. Können nicht alle Kinder aufgenommen werden, wird eine Warteliste geführt.
Für Rückfragen steht Ihnen die Schulleitung oder die OGS-Leitung gerne zur Verfügung.

